

全市商标有效注册量达 129202 件

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静



11月26日,市市场监管局党组成员杨晓锋带领相关科室负责人做客12345政务服务便民热线,介绍市市场监管局知识产权工作的开展情况,并对群众提出的问题进行解答。

6个地理标志纳入沿黄9省(区)地理标志重点监管名录

据介绍,截至目前,全市商标有效注册量达129202件,全市累计有效注册地理标志商标60件,累计获批地理标志产品6个、农产品地理标志9个,地理标志总量位居全省前列。“菏泽牡丹”列为省级地理标志运用促进工程重点项

目,“陈集山药”入选国家知识产权地理标志助力乡村振兴典型案例和“好品山东”地理标志产品。单县青山羊、鄄城鲁锦、鄄城赤芍、菏泽牡丹、陈集山药、菏泽牡丹籽油等6个地理标志纳入沿黄9省(区)地理标志重点监管名录。

目前,国家级曹县(演出服装和林产品)知识产权快速维权中心通过国家局验收并正式运行,为全省第2家,为市场主体提供快速预审快速确权快速维权服务。在全市律师行业新设立快速维权工作站10个,全市在市、县、镇和产业园区

共建商标品牌指导站或维权工作站60余个,新增知识产权维权援助专家15人并入选知识产权专家库。在曹县建立了曹县电商商标品牌指导站,为经营主体在商标申请注册、侵权保护、质押融资等方面提供高质量高效的公益专业服务。

2024年菏泽市专利奖评选已经启动

2024年度菏泽市专利奖评选活动经市政府批准,已于11月19日正式启动,评选活动将严格遵循《菏泽市专利奖

励办法》,鼓励、调动企事业单位和个人发明创造的积极性。本届专利奖设置“市专利技术奖”和“市优秀专利

发明人奖”两个奖类。市专利技术奖设特等奖和一、二、三等奖,奖金分别为10万元、2万元、1万元和5000

元。市优秀专利发明人奖不分等级,奖金为5000元。获奖单位和个人由市政府颁发荣誉证书和奖金。

线上购药“核、问、查、验”,关注“两个特殊”

消费者在进行网络购药时,应该“核、问、查、验”,关注“两个特殊”。

要核实商家身份。查看药品网络销售企业是否在其网站首页或者经营活动的主页面显著位置持续公示其药品经营许可证信息;是否展示依法配备的药师或者其他药学技术人员的资格认定等信息。可以通过国家药监局网站“数据查询”栏目或者向商家所在地的市县市场监督管理部

门核实查验药品经营企业资质。

要主动咨询。药品网络零售企业应当配有依法经过资格认定的药师或者其他药学技术人员开展处方审核调配、指导合理用药等工作。消费者可以通过在线咨询专业药师,详细说明情况,获取有关购药建议。

要分清药品和非药品。对商家推荐的不熟悉的产品,确认是否有药品批

准文号。消费者可登录国家药监局网站“数据查询”栏目查验,输入药品名称、批准文号等信息进行核对。

要注意药品验收。消费者应当当面开箱验收。看药品外观有无破损;看药品名称和数量是否与订单一致;看药品是否在有效期内、储存温湿度是否符合药品说明书规定等。

疫苗、血液制品、麻醉药品、精神药品、医疗用毒性药品、放射性药品、

药品类易制毒化学品等国家实行特殊管理的药品,不得通过网络销售。国家药监局已经发布了药品网络销售禁止清单(第一版),明确了政策法规明确禁止销售以及其他禁止通过网络零售的药品目录清单。

特殊情况需及时就医。对于不确定的身体不适,或有超过三天以上不适,建议及时到医院就医,避免贻误病情。

四处路段事故多发 行经请注意安全

本报讯(牡丹晚报全媒体记者陈淑娅) 11月26日,牡丹晚报全媒体记者从市公安局交警支队获悉,菏泽交警通报11月份“五大曝光”情况,涉及终生禁驾人员、事故多发路段、高危风险运输企业、突出违法车辆以及典型事故案例等信息。

5人或因肇事逃逸,或因饮酒后发生重大事故被终生禁驾。

事故多发路段共涉及4处。因市立医院施工,市西安路中和路至曹州路段交通压力较大,存在交通安全隐患;人民路与舜秀路(佃户屯)交叉口为事故多发路段;鲁西新区马岭岗镇解马路集市时人车较多存在交通安全隐患;范阳路与万福路交叉口存在交通安全隐患。交警部门提醒,请行经以上路段的驾驶员减速慢行或选择绕行,注意安全。

通报一起典型事故案例。9月11日13时27分许,张某某驾驶鲁R4***P号微型轿车行驶至市双河东路与华英路交叉口处开车门时,与沿双河路由东向西行驶王某某驾驶的电动自行车发生碰撞,致王某某受伤、两车损坏、物品损坏的交通事故。

当事人张某某临时停车开车门时妨碍其他车辆通行的行为违反了《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第六十三条第一款第四项:“机动车在道路上临时停车,应当遵守下列规定:(四)车辆停稳前不得开车门和上下人员,开关车门不得妨碍其他车辆和行人通行”之规定,当事人张某某负全部责任,当事人王某某无责任。

菏泽文旅精彩亮相旅交会

本报讯(牡丹晚报全媒体记者胡云华) 牡丹晚报全媒体记者昨日从市文化和旅游局获悉,11月22日至24日,由文化和旅游部主办的“2024中国国际旅游交易会”在上海国家会展中心举办。市文化和旅游局组织文旅企业积极参与,为“孔子家乡 好客山东”展区增光添彩。

憨态可掬、登上春晚舞台的熊猫玩偶,传递华夏之美的曹县汉服,做工精妙、韵味典雅的牡丹瓷……独具特色的文创产品,每一件都是菏泽丰富的文旅资源与现代创意的结合体现,吸引了众多游客的目



参展商在菏泽展区驻足参观

光。

本次旅交会,我市参会企业紧抓机遇,与国内同行

交流业务,与参展文旅企业进行业务对接,推介菏泽的资源产品和合作渠道模式。



我市独具特色的文创产品

市第十四届全民健身运动会落幕

本报讯(牡丹晚报全媒体记者孟欣) 11月23日下午,“中国体育彩票杯”2024年菏泽市第十四届全民健身运动会落幕。

本届运动会自7月14日开始,26个比赛项目在各县区分散举办,23日,随着广场舞和健身秧歌的单项比赛结束,运动会全部项目结束。

随后,闭幕仪式在比赛场地曹州武术学校综合体育馆举行。市教体局副局长张源溪宣读了菏泽市第十四届全民健身运动会优秀组织奖、精神文明奖、社会力量办赛贡献奖名单。其中,鲁西新区教育体育服务中心、东明县体育事业发展中心等5个单位获得优秀组织奖,牡丹区体育事业发展中心、鄄城县教育和体育局等10个单位获得精神文明奖,菏泽市曹州武术学校、菏泽市太极拳运动协会等12所(个)学校、协会获得社会力量办赛贡献奖。